

Průtahy zákona.

Vrchní soud našeho státu doista nezavděl se voličstvu usnešením, kteréž učinil minulý týden. Rozhodnul totiž v případě zpronevěřilého státního pokladníka Bartley-ho, že poskytne mu, totiž jeho zástupcům, nového slyšení. Sděluje se, že rozhodnutí toto stalo se ku přání s novým rokem nastoupilého nového sudího, demokrata Sullivana, kterýž jest jediným z členů nynějšího vrchního soudu, jenž neslyšel důvody právníků podaných pro zrušení rozsudku proti Bartleyemu vynešeného. Když nyní zástupci Bartleyho požádali o nové slyšení, chtěl prý nový soudce Sullivan slyšeti důvody a k jeho přání, jak prý se obyčejně v podobných případech děje, usnesl se soud žádané nové slyšení povoliti.

Tento krok vrchního soudu může a nemusí znamenati vyproštění usvědčeného darebáka z rukou spravedlnosti. Mnoho bude záležitosti na tom, v jaké formě a v jakém způsobu záležitost vrchnímu soudu předložena bude a jaké důvody zástupci jeho uvedou. To se rozumí, není posud známo o jaké důvody se opíráti hodlají, však předpokládá se, že hlavní úlohu v tom hráti bude nedávny rozsudek vrchního soudu v přičině druhého úředního zloděje a darebáka, Eugene Moora. Čtenářové naši pamatují se doista, jakého smyslu a dosahu bylo rozhodnutí v tom případě. Soud totiž rozhodnul, že Eugene Moore neměl právo přijímati pro stát ony peníze jež zpronevěřil a že proto, nemaje práva takového, nezpronevěřil peníze státní a státu. V přičině Bartleyho, předpokládá se, že jeho zástupci podobnou kličku vyhledají, následkem kteréž usilovati budou o vyproštění usvědčeného zloděje z rukou spravedlnosti. Má se totiž za to, že tento rozsudek v přičině Eugene Moorea použit býti má vzhledem ku zpronevěření \$200,000, jež byly povoleny sněmem ku krytí ztráty vkladů v zbankrotlém prvním Národním Banku Lincolnském, na kteréž si Bartley dal vystaviti poukázku na pokladnu, kterouž však zpeněžil a sám osobně peněz takto nabytých použil. Očekává se, že jeho zástupci budou dokazovati, že za to zpronevěření není co pokladník zodpovědným, jelikož bank, kterýž zpeněžil poukázku sprostředkoval, vyplatil jemu osobně, na osobní checky a tedy bez práva, obnos onen a že tedy vlastně onen bank jest za ztrátu té částky zodpovědným. Pro Bartleyho hodlají prý zástupci dovozovati, že tyto peníze nezpronevěřil co úředník, co státní pokladník, nýbrž co osoba soukromá a že tedy není vinen zpronevěření, co pokladník, tak jako Moore nebyl vinným zpronevěření co auditor.

Potvrdí-li se tyto pověsti a splní-li se očekávání zástupců Bartley-ho, bude to ovšem tou největší ranou spravedlnosti v tvář, jakou kdy v našem státu utrpěla a bude mocným otřesením důvěry ve spravedlnost našeho soudního řízení vůbec. Bude to pouze jenom novým důkazem, že usvědčení darebáka, zloděje, zlosyna a přestupníka jakéhokoliv zákona závisí pouze jen od peněz, pouze jen od toho, zda-li sobě může opatřiti drbané advokáty, kteří soud tak dlouho protahují a nové a nové kličky a smyčky vymýšlejí, až se jim podaří klienta z rukou spravedlnosti vyrvat. O zpronevěření Bartley-ho není ovšem ani té nejmenší pochybnosti. Jisto jest, že větší zloděje a darebáka Nebraska nikdy nenosila, nežli jakým byl Bartley a kdyby se mu mělo podařiti, co zástupci jeho obmyslí, nechť již bylo by to s pomocí demokratů a populistů zasedajících ve vrchním soudu, aneb vinnou členů republikánských, bylo

by to hroznou ostudou, jak pro členy soudu, tak pro veškeré poctivě smýšlející občanstvo. Pak by již věru poctivý občan nevěděl co si počíti, aby zbavil stát zlopočestných pijavíc.

Doufáme ovšem, že to tak daleko nepřejde a že z vítězství spravedlnost nad puntičkářstvím a Bartley donucen bude, aby nastoupil trest, k němuž za zlodějství své po právu a spravedlnosti byl odsouzen.

Sjezd učitelský.

Minule uveřejnili jsme úvahu prof. Kostoryze o navrženém sjezdu učitelském a jak z téže seznati, též tento pán uznává velký prospěch, jakýž by učitelstvu česko-americkému ze sjezdu vyplynouti mohl. Všechny hlasy, jež se ve přičině té až posud ozvaly, jsou sjezdu příznivý, však jestli že se uskutečnití má, jest zapotřeby učiniti neodkladně kroků přípravných. Čas kvapí, výstava zahájena bude již za 2 měsíce, sjezd, pakli se vůbec odbýváti má, měl by zahájen býti ne déle nežli za 4 měsíce a jelikož práce přípravné vyžádají delší dobu, an učitelstvo naše po celém západě roztroušeno jest, jest zapotřeby zakročení energického.

Opakujeme co jsme již minule navrhli a sice:

„Jelikož čas ubíhá a přípravy dojísta jen volně dít se mohou, následkem toho, že učitelové jsou po celém západě roztroušeni a sotva i výbor v jednom místě bylo by lze seříditi, navrhuje se za prez. předsedu výboru prof. L. Kostoryze z Milligan a za prozatímního tajemníka F. B. Matlacha z Fremont, vyzývající oba, aby v zájmu uskutečnění dobrého návrhu potřebné práce ihned předvezali. Jakmile se přihlásí 50 účastníků, navrhovali bychom, by se předsevzala volba výkonného výboru, jemuž by ostatní práce svěřeny byly.“

Tento návrh učinili jsme již před 3 týdny a za tu dobu nepokročila záležitost ani o píď. To již samo jest důkazem zřejmým, jak zdoluhavě věc ku předu se běže a že zapotřeby jest kroků energických, jestli má vůbec se zdarem se potkati. Uveřejňujeme znovu návrh náš, podotýkáme, že za práce přípravné považujeme neodkladně sestavení předběžného provolání, uveřejnění téhož ve všech českých časopisech českých, jež budou ochotny mu místa poskytnouti a rozoslání téhož na všechny známé adresy učitelů českých, aneb jež bude lze zjistiti. Opakujeme, co před 3 týdny jsme nabídli, že jsme ochotni zhotoviti otisky provolání jak k uveřejnění v časopisech, tak k rozoslání učitelům a po případně nésti i poštovní výlohy s tím spojené. O podrobném programu není zapotřeby debatovati nyní. Ten určí se jakmile bude rozhodnuto, že se sjezd odbýváti má a jakmile bude zvolen výkonný výbor těmi, kdož co účastníci se přihlásí.

Doufáme, že v zájmu dobré věci uchopí se téže bezodkladně p. Kostoryz spolu s p. Matlachem, neohlížejíce se, že posud nikým k působení takovému oprávnění nebyli. Někdo začít musí. Jestli že učitelé čeští po západě sjezdu si nepřejí, zvime to brzy, jakož i to, koho chtějí míti ve výkonem výboru, jenž o uspořádání sjezdu se postará. Někdo začít musí a je k přání, aby se začalo neodkladně.

Na jaře býváme více neb méně nešťalí. Náhle ochlazení přivodí okamžitě bolesti v zádech. Užijete záhy olej Sv. Jakuba a jistě vyléčení bude následovati.

Záchvaty trvalé vyléčeny. Záchvaty a nervosoci smizli po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Získejte si prv. 2 láhve na zkoušku. Otřetejte ji zdarma Dr. R. H. Kline Ltd. 981 Arch St., Philadelphia, Pa. HTEK44-17.

Věci Rakouské.

Celý poměr nového ministerstva Thunova ku jednotlivým stranám počíná se vyjasňovati a s ním i zákulisí, které ve svých intrikách bývá za pravidla zajímavější a pikantnější, než děj kusu, který na otevřené scéně se odehrává.

V krátké době svého úřadování již několikrátě vzlaštím způsobem zasáhl ve vnitřní záležitosti Předlitavska ministr vnějších záležitostí hrabě Goluchowski, který pozvolna začíná se stávati jakýmsi kancléřem Rakouska. Že jednou z přičin Badenova pádu byl rovněž Goluchowski, jest všeobecně známým a, že Goluchowski přičinil se o Gautschův pád a nastolení Thunovo jest vysoce zajímavým. Jak Goluchowski, tak Thun jsou při rakouském dvoře dvě velice oblíbené osobnosti, používají důvěry, které mimo nich, v politickém světě rakouském, nikdo se netěší a oba jsou muži tak zv. „silné ruky“ a ve znamení té má se Cislaitanie opět sklížit. Po celý čas krátké Gautschovy vlády vyjednával Goluchowski s Thunem a mezi oběma docíleno bylo usnešení na pevném programě, kterým Thun bráti se bude a, v čem pozůstává tento? Thunovo ministerstvo nebude prý prováděti žádné politiky proti národnosti kterékoli a bude se snažiti utužiti státní moc! Thunova vláda jest tedy koncentrační vládou se zástupci národností a — úřednické třídý! Tím jest řečeno všecko! Kaizl jest excellencí a Baerenreither rovněž, avšak způsob, jakým obdrželi svá ministerská křesla, jest velice rozdílným. Kaizlovi bylo nabídnuto ministerstvo financí a týž, „pro nevhodnou dobu“ nemohl se v té ohromně důležité záležitosti poraditi aspoň s celým výkonným výborem, nýbrž mohl události sděliti pouze s předsedou výkonného výboru! Měl tedy prof. Dr. Kaizl — na spěch! Jak jinak Baerenreither! Teprve po dlouhých úradách ústavověrného velkostatku bylo jemu dovoleno přijmouti ministerské křeslo, avšak zavázati se musil okamžitě se jeho vzdáti, kdyby toho na něm bylo žádná od jeho bývalých poslanceckých soudruhů.

Kaizl má portefeuill ministerstva financí a Baerenreither orby. I v tom jest velký rozdíl! Baerenreither ve svém odboře se nemusí docela nic namahati, kdežto Kaizl jest přednostou odboru, který v rakousko-uherském vyrovnání hraje velice důležitou roli a o vyrovnání s Uhry se dnes v Rakousku především jedná. Kvota a ustanovení této pro budoucích 10 let! Každý ze čtenářů zajisté zná, co rozumíme pod slovem kvota, totiž stanovení poměru, kterým přispívá Předlitavsko a Uhry na společné záležitosti státu, totiž na ohromnou armádu a jiné milionové výdaje. Tato kvota, která až dosud byla stanovena v šíleném poměru, totiž 70 procent pro Předlitavsko a 30 procent pro Uhry, má opětně býti stanovena. Všichni národní Předlitavska se znovu vzpírají opětnému přijetí tohoto poměru, poněvadž dobře ví, že jen on jest příčinou ohromného ochuzení zemí a občanstva a nyní prvou záležitostí, ve které sobě může Kaizl spáliti prsty, bude stanovení této kvoty. Co se nepodařilo tomu nejlepšímu finančnímu ministru, kterého Předlitavsko mělo, Dunajewskému, totiž spravedlivější upravení kvoty, to asi sotva podaří se Kaizlovi a následek toho bude ohromná nevěle v samém českém lidu. Tak, jak my na nominaci Kaizla pohlížíme, vydíme v ní chytrácký tah na politické šachovnici, kterým se má českému lidu zalichotiti a zároveň svaliti velká část zodpovědnosti z předsedy min. hr. Thuna na bedra zástupce českého lidu v ministerstvu, až nastanou pro vyrovnání s Uhry bouře!

Lze očekávati nějaký prospěch pro naše politická a národní práva ze jmenování Dra. Kaizla? Nikdy! Náš celý národně-politický boj, který po tak drahý čas se vede, má za osu svou federalisaci, jak v deklaraci jest vytkena a Thunovo ministerstvo má „utužiti státní moc“! Přiblížili jsme se tedy k cíli? Nikdy! Čím více jest rozbitější vídeňský parlamentarismus, čím více jest zjevnou nemožnost nepřirozených rakouských poměrů, tím lépe pro nás. Absolutismus nás neleká, poněvadž nynější ústavnost Rakouska jest jen jeho rouškou a jiné jméno význam nemění. Rakousko se nikdy za stávajících poměrů neobrodí v síle a lásce národů, a jedině možným jest klížení a spravování bortící se hmoty. Thun byl tou velrybou, která spolkla Jonáše Kaizla, který skočil do rozbouřených vln, a kterého v brzce vyvrhne, až uvidí, že pouhým lichocením nezjedná si lásky lidu. Výkonný výbor mladočeský požádal poslance a nynějšího ministra Kaizla, aby se vzdal svého mandátu poslanceckého, který dosud měl co člen mladočeské strany. Kaizl prý tak učiní. Z toho jest nejlépe viděti úzkost českých zástupců samých nad jmenováním Dra. Kaizla ministrem. Trojský věstec, když varoval své krajany před vtažením nastraženého koně do hradeb Troje, volal: „Bojím se Danaů, i když dary nesou!“ A v krátce poznali Trojané hroznou pravdu těch málo slov!

Ze Schuyler a okolí.

Jarní předvolby v městě našem jsou ukončeny a následující čekanci mají se nač těšiti: Pro mayora navrzeni jsou: Dunham, rep. a Grassman, demokrat. Za městského písaře Payne, republikán a M. Šonka, dem. Do školní rady Bryant a Phelps, rep., Josef Zerzan, dem. a Mrs. Wright; do kteréhoho politického odboru tato panička náleží, není mi známo, než divně je mi, že se jediná kachnička proti proudu odvažila. Ví ona asi dobře, že poplave.

Co se čekanců pro hodnost mayorskou týče, jsou oba občané známí, a proto ať zvolen ten onen, bude úřad ten dobře spravován. Než jak se proslychá, bude liberální živel náš státi na straně Grassmanově a to z té příčiny, že není cpať ni kostelíkář a co obchodník dovede lépe oceniti živel hostinských, kteří za velký svůj poplatek svobodu a ochranu zasluhují. Máme dobré zkušenosti z mayora předminulého. Před volbou byl samý med, po volbě však pro živel hostinský pravý jed. Mayorská jeho knuta visí podnes na každé zadní brance, do kaphčky v neděli vedoucí.

Minulou sobotu meškali za obchodní záležitostí v městě našem prominentní občané městečka Clarkson, pánové Longin Folda, Jos. M. Mundil, Jos. Fajman a Jan Chleboun. Mezi tímto kvartetem nalezal se i chef redaktor a vydavatel Pokroku Západu, pan Jan Rosický z Omahy. Jak nám sděleno, meškali jmenovaní pánové v městě našem za urovnáním záležitostí v pozůstalosti nebožtíka Fr. Lepšy, jež vykonavatelé jsou pánové Rosický a Mundil. Jelikož manželka zesnulého Lepšy protest proti poslední vůli podala, činíc nárok na oněch \$10,000, jež do Čech pro dobročinné účely zesnulým odkázány byly a nabídla se ustoupiti, když tří tisíce z nich obdrží, bylo vyjednáno a s dorozuměním dědiců v Čechách byla žádaná částka vykonavatelé pozůstalosti paní Lepšové povolena a tak jednou pro vždy záležitost ta v sobotu před soudcem p. Cubou vyrovnána. A právě za touto příčinou meškali jmenovaní pánové ve městě našem.

Minulou neděli seznámilo se dvacet českých matek s tajnostmi a s kozlem našeho damského spolku „Vytrvalost“. Po ukončených obřadech a přestálých úzkostech noviciatek byla jim k zotavení zmrzlina a kejkl údkyn. podávána.

Minulý týden přivezl p. F. W. Šonka z Milwaukee, Wis., nemocnou neteř svou, Emmu Dvofákovu, která se nalézala v tamním „Pulmonary Sanitarium“ za uzdravením. S politováním přinášíme tuto zprávu, neb jak nám sděleno, vyvinuly se z malé nemoce nebezpečné souchotiny. Každý, kdo jmenovanou slečnu znal, cítí soustrast s ubohou trpitelkou.

Pochybují, že by byl ostal z pátku na sobotu jediný Pepík neb Pepička opomenuti a hudebníci naši jim nezahráli pod okny. Proč nejsou Tondové, Honzové nebo Vaškové tak šťastní?

Ve veřejných školách našich jsou dítky pilně zaměstnávány prací, která na transmississippiské výstavě ve školním oddělení vystavena bude.

Počátkem t. m. ztratili jsme dva všeobecně vážené občany, kteří se do Idaho přesdlili. To jest pan Karel Lapáček, asi jen prozatímně, neb vlastní dvě velké farmy zde, a také bychom p. Lapáčekovou neradi ztratili, neb není farmářky, která by zásobovala Schuyler tak dobrým máslem, jako jmenovaná krajanka. Pan Vystrčil odjel s rodinou. Oběma rodákům mnoho štěstí v novém domově.

V neděli, 20. t. m., zemřel ve městě našem starý osadník a spolumajitel parního mlýna, Mr. Nieman. Zesnulý již po delší čas nebyl při dobrých smyslech, žil uzavřen, jsa pod ochranou rodiny své. Zpravodaj.

Devět lékářů a přece žádné vyléčení. Následující dopis dodán nám byl k uveřejnění majitelem Dra. Petra Hoboka. Jest to opět jiný přírůvek k pověstí, které se vřetěny tento lék těší.

North Royalton, Ohio.
Dr. P. Fahrney, Chicago, Ill.

Čtený pane: — Dovolte mi, abych následující přidal k mnohým vyslověným díkům, které zajisté pro svůj chvalně známý a vřetěný lék, Hoboko, jste obdržel. Rodina moje a sousedi jsou s to pravdu toho, co píšu, dosvědčiti. V r 1881 nebezpečně jsem onemocněl. Bylo mi tehdyž pouze 31 roků a přirozeně jsem toužil, abych se zase uzdravil. Po pět roků byl jsem v léčení od nejlepších lékařů s vynaloženým více než \$600, aniž bych se byl uzdravil. Život mne omrzl. Všude jsem cítil prudké bolesti pro píchání v zádech, bolení hlavy a tlučení srdce ne mohl jsem spát. Nohy jsem měl studené jako led a krk až dolů k ramenou mne bolel. Poslední lékař, s nímž jsem si vzal radu, radil mi změnit podnebí. Odebral jsem se na venkov, ale nebyl jsem s to nějaké zlepšení pozorovati. Stalo se, že jsem jednoho dne četl v časopise článok o Hoboku a léčivém oleji. Článek ten nadchnul mne důvěrou, že jsem hned usednul a bédničku na zkoušku objednal. Počal jsem užívati lék dle návodu a brzy pocítil jsem velkou úlevu. Bolení hlavy, které po mnoho let mne trápiło, poznenáhu mne opouštělo. Podobně dalo se i s ostatními příznaky, až jsem byl zdravým člověkem. Co devět lékářů nemohlo dokázat, několik láhví Hoboka, stojících jenom pár dolarů, učinilo.

Tento opravdu obdivuhodný lék bude mít vždy místo v mé domácnosti, dokud budu živ. Váš upřímný
JOSEF HESTHER.

Když vše jiné setkalo se s nespěchem, zkuste Dra. Petra Hoboko, ale proč až do té doby čekati? Proslulý tento lék má nepřetržitou pověst, táhnoucí se více než 100 let, jako lék krev čistící a povšechně zdravý uděluje. Nelze ho dostati u lékárníků, pouze místní jednatele ho prodávají. K ochráně obecnstva každá láhev opatřena je na vrchu obalu zanešeným číslem. Hleďte je. Adresujte: Dr. P. Fahrney, 112—114 So Hoyne Ave, Chicago, Ill.

Joseph F. Palik jednatel MUTUAL LIFE, pojistitel na život a spoření v New Yorku. Jedna tel. pro státy Iowa a Nebraska. Hlašte se neb dopište na
1887
JOSEF F. PALIK,
North Bend, Neb.